陳妤真(2020.04~2021.02,two semesters)

系級:日四B(410652586)

<mark>研修期間∶2017.04~2018.02(Twosemestersas exchange student)</mark> 研修學校∶日本鹿兒島純心女子大學Kagoshimajyunsinjyosi daigaku

1.在國外研修期間花費約JPY.625,000

(1)機票: JPY.45,000 (2)住宿: JPY.20,000/月 (3)交通: JPY.50,000 (4)保險: JPY.約10.000

(5)其他生活費: JPY.500,000(包含吃、玩)

2.在國外研修研修時住宿:學校宿舍

3.學校是否有學伴制度:有

4.在國外研修共修了16堂課, 共32學分

一 研修國家與學校簡介 (學校環境、地理位置等)

我研修的地方是位於日本鹿兒島薩摩川內市。進學校前要先爬一個很陡的坡。

二 前置作業心得 (機票、簽證、保險等)

當初機票是跟其他學姊一起訂的。而且剛好碰上疫情, 所以最後只有我一個人過去日本留學。簽證最好前兩星期用好, 最後一星期用真的太趕了。另外如果想要打工, 老師會先給我們資格外活動申請書, 在海關提出即可, 但如果沒有過海關時提出, 只要跟純心的老師說想要打工, 他們就會帶你去申請。

三課程學習心得(選課、課程內容、語言課程、學伴、上課方式等) 留學生選課跟校內學生選課不一樣,我們是用紙本填寫,然後交給負責帶我們的老師。然後如果有還沒抵掉的學分的話,有專門開給留學生的課,這些課可以跟任課老師討論想要修習什麼課程。因為下半年只剩我一位留學生,所以我很高興可以霸佔老師,讓我更清楚自己最弱的地方在哪裡。而且身邊有很多日本朋友剛學中文,我剛好可以透過教他們的方式,學到很多日文。另外我有修中文課,老師是台灣人,那一堂課雖然是給日本人上的,但是因為大家都是初學者,有很多

東西需要翻譯,所以可以順便提升中翻日的技能。四 生活心得 (住宿、伙食、交通、天氣、節慶、交友、活動等)

<交通/住宿>

飛往鹿兒島的班機因為疫情被取消了,所以改從福岡下,然後搭新幹線去川內站,還好那時候有一位文藻的學生陪我一起去搭,不然我一定會迷路。到站後,負責帶領留學生的老師會來接我們到宿舍,房東是一位和藹可親的老奶奶,一看到我就非常熱情的招待我去吃點心呢!

我是住在離學校最遠的宿舍,走路大約一小時。宿舍前面就有直達學校的公車站,剛開始去上學時會覺得走路去學校很遠,而且坡道太多騎腳踏車又比走路還累,但住久了之後會覺得一小時的路程真的沒甚麼。天氣好的話就多走路吧。

<伙食>

宿舍附近有三家超市,三家超商,一家甜點店和咖啡廳,和很多餐廳。而且便宜又大碗,由於我之前在餐廳打工,所以拿到很多優惠券,而且每次去吃店長跟主任又會給我很多殺必死,而且打工真的會省很多。另外,我覺得這邊的伙食費跟台灣的套餐差不多價錢。

<天氣>

大概三月底到四月初櫻花會盛開,想看櫻花的話可以去叫新田神社的地方看櫻花,那時因為疫情的關係,整條櫻花大道都只有我們。不想跑太遠的話也可以去學校賞櫻喔。五月到七月會下雨下到發瘋,想穿拖鞋又會不好意思穿的狀況下每天都在吹乾鞋子。夏天蟲子真的超多,之前還有巨大來牙爬到我房間後不見,真的嚇死。然後這裡比台中還熱,熱到不想出門。冬天的話,差不多十二月才真正冷起來,我非常幸運地看到久違三年的雪,而且那時幾乎每天都下,而且還有積雪,興奮到一下班就馬上跟日本朋友跑去玩雪玩到半夜。我本身不怕冷所以沒甚麼在開暖氣。會不會冷就看個人。

<交友/活動>

因為疫情的關係,所有的交流會和活動都取消了,自然的認識很多朋友的機會就變少了,但也不太影響我跟日本人交流的機會,透過上課的方式,也認識了很多朋友,其中一位我住同一間宿舍的關係,幾乎每天兩個人互相蹭飯,甚至一起去上班,也多虧他,讓我日文交流能力變好。還有真的去那邊要多交朋友,因為他們都會開車帶妳去公車根本去不了的地方。但因為跑出鹿兒島就會被學校強制隔離兩個星期,所以都沒有離開過鹿兒島。

<節慶>

也是因為疫情的關係, 鹿兒島的所有節慶都取消了。只有萬聖節跟朋友們在房間開趴和聖誕節和去市區吃吃喝喝。還有跟朋友露營時撒豆子驅鬼, 都只能自己來。覺得可惜。

五 其他心得或建議

剛開始一個人來留學真的怕怕的,但大家都對我很好,的很不想離開這個地方。回台灣的時候還哭到被機場的工作人員關心。如果能在留學一次,我還是會 毫不猶豫地選擇鹿兒島這個地方。



